
 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 12 

 
_________________________________________________________________________________ 

 
OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO DELL’AVVENUTA NOMINA DELLA GIUNTA 

COMUNALE. APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE 
ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO. 

 
 
 
_________________________________________________________________________________ 

 
 L’anno duemiladiciannove, addì tredici, del mese di giugno, alle ore 21:00, 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato per provvedimento della Sindaca 

con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione straordinaria 

ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono 

membri i Signori: 

 
BRUNETTO prof.ssa Nadia 

GARAVELLO Andrea 

PEYRONEL Livio 

BARALE Dott. Andrea 

MEYTRE Dott.ssa Romina 

GALLIANO Alessandra 

COUTANDIN Daniele 

GAYDOU Alberto 

TRON Wilma 

BERTALOTTO Avv. Francesca 

PERETTI Odilla 

CHARRIER Walter 

AIMONETTO Geom. Valeria 

Sindaca 

Consigliere Anziano 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliera 

Consigliera 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliera 

Consigliera 

Consigliera 

Consigliere 

Consigliera 

 
Dei suddetti risultano assenti giustificati i Signori: BERTALOTTO Francesca 
 
Assume la presidenza la Sindaca Sig.ra BRUNETTO prof.ssa Nadia 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra FILLIOL dott.ssa Laura 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

COMUNE DI PEROSA ARGENTINA 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

Originale 



N. 12 in data 13.06.2019 
 
 
OGGETTO: Comunicazione del Sindaco dell'avvenuta nomina della Giunta Comunale. 

Approvazione delle linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 10 in data odierna sono 
state esaminate le condizioni di eleggibilità e di compatibilità dei proclamati eletti 
Sindaco e Consiglieri Comunali in relazione alle norme vigenti e deliberata la loro 
convalida; 
 
VISTO l'art. 46 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, che testualmente recita: “Il Sindaco e il 
Presidente della Provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto secondo 
le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. Il Sindaco e il 
Presidente della Provincia nominano i componenti della Giunta, tra cui un vicesindaco e 
un vicepresidente e ne danno comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva 
alla elezione. Entro il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco o i presidente della Provincia, 
sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato. Il Sindaco può revocare uno o più assessori, 
dandone motivata comunicazione al Consiglio.”; 
 
DATO ATTO che la Sindaca, con provvedimento in data 31 maggio 2019, ha nominato il 
Vicesindaco ed i componenti della Giunta Comunale nelle persone dei signori GARAVELLO 
Andrea, nato a Pinerolo il 20.12.1967, BARALE Dott. Andrea, nato a Pinerolo il 18.07.1987, 
BERTALOTTO Avv. Francesca, nata a Pinerolo il 25.07.1982 e PEYRONEL Livio, nato a 
Perrero il 27.04.1962; 
 
PRESA VISIONE della proposta del Sindaco in merito alle linee programmatiche relative 
alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 
 
LETTO il suddetto documento e dopo ampia discussione; 
 
PRESO ATTO della designazione del capogruppo: per la lista “PEROSA INSIEME PER UN 
FUTURO SOSTENIBILE” il Consigliere PEYRONEL Livio; 
 
PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi 
dell’articolo 49 del D.lgs. 267/00, ha espresso parere favorevole il responsabile del servizio 
interessato (per quanto di sua competenza) in ordine alla regolarità tecnica; 
 
VISTO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso 
dal segretario comunale; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, espressi mediante alzata di mano; 
 
 

DELIBERA 
 
- di approvare le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel 

corso del mandato, così come riportate nel documento allegato alla presente 
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 

 



- di prendere atto che la Giunta Comunale è così composta: 
 

COGNOME E NOME CARICA 

BRUNETTO Prof.ssa Nadia SINDACA 

GARAVELLO Andrea VICESINDACO 

BARALE Dott. Andrea ASSESSORE 

BERTALOTTO Avv. Francesca ASSESSORA 

PEYRONEL Livio ASSESSORE 

 
- di prendere atto della designazione del capogruppo: per la lista “PEROSA INSIEME PER 

UN FUTURO SOSTENIBILE” il Consigliere PEYRONEL Livio. 
 
 

********* 



Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 

 LA PRESIDENTE 
 BRUNETTO prof.ssa Nadia 

 

 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

 GARAVELLO Andrea 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
dott.ssa FILLIOL Laura 

 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio web del Comune 

per quindici giorni consecutivi con decorrenza dal 20 giugno 2019 

 

Perosa Argentina, ______________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
dott.ssa FILLIOL Laura 

 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

 La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 15 luglio 2019, decorsi 10 
giorni dall’ultimo di pubblicazione ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 
18.8.2000, n. 267. 

 
 La presente deliberazione è immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 

comma 4, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, con decorrenza dal ___________________. 

 
 

Perosa Argentina, _____________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
dott.ssa FILLIOL Laura 

 
 

 

ANNOTAZIONI: 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

LINEE PROGRAMMATICHE 
RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE 

NEL QUINQUENNIO 2019/2024 
 

ex art. 46, c. 3, D.Lgs. 267/2000 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

APPROVATE DAL CONSIGLIO COMUNALE 
(con deliberazione n. __ in data ________) 

 
 
 
 
 
 

LA SINDACA 
(Prof.ssa Nadia BRUNETTO) 

 
 
 
 

COMUNE DI PEROSA ARGENTINA 

Città Metropolitana di Torino 



Linee programmatiche 
ex art. 46, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000 

 
 
 

1. ISTRUZIONE e CULTURA 
 

 Estendere il tempo scuola agli orari extra-scolastici con un'offerta formativa diversificata e ampia 
che permetta la crescita e la valorizzazione dei bambini; 

 Diffondere la buona pratica di andare a scuola a piedi attraverso la costituzione delle linee pedibus; 

 Ricercare soluzioni per creare un centro cottura/mensa in loco per abbattere i costi e migliorarne la 
qualità del servizio; 

 Consolidare ed ampliare progetti scolastici legati a teatro, musica, lettura, attività interculturali ed 
educazione ambientale; 

 Intervenire per migliorare gli edifici scolastici( sicurezza, antisismica,  confort); 

 Sostenere le associazioni culturali che operano sul territorio promuovendo la divulgazione 
scientifica, storica , letteraria; 

 Recuperare luoghi “della memoria “ e la cappella di S. Rocco; 
 
 

2. AMBIENTE 
 

 Potenziare le attività mirate ad aumentare la consapevolezza che l’ambiente ed il territorio sono un 
bene comune, che interessa tutte le generazioni;  

 Promuovere iniziative che tendono a eliminare sul territorio le plastiche monouso; 

 Curare le   aree verdi e incentivare la partecipazione (anche dei cittadini) alle iniziative di recupero 
e abbellimento degli spazi pubblici; 

 Promuovere la responsabilizzazione dei cittadini di ogni età per raggiungere le percentuali di 
raccolta differenziata richieste; 

 
 

3. PROTEZIONE CIVILE 
 

 Portare a termine e divulgare il piano di protezione civile; 

 Promuovere azioni rivolte ai bambini e ragazzi finalizzate all’acquisizione di comportamenti sicuri 
da adottare in situazioni di emergenza e sviluppare sentimenti di altruismo e solidarietà verso chi si 
trova in difficoltà;  

 Mantenere attiva la collaborazione con i referenti di borgata; 
 
 

4. OCCUPAZIONE / ATTIVITÀ PRODUTTIVE / AGRICOLTURA 
 

 Valorizzare le eccellenze artigiane ed enogastronomiche attraverso i marchi DAHU e DECO; 

 Sostenere l’agricoltura locale incentivando la partecipazione a progetti regionali (promozione della 
coltura della castagna di Perosa, valorizzazione del cippato per creazione humus con bio-trituratore 
comunale); 

 Ricercare possibili soluzioni per il recupero delle aree dismesse; 

 Ristrutturare, potenziare ed ampliare - anche attraverso il coinvolgimento dell'Università – i canali 
idrici del territorio perosino; 

 



 

5. SERVIZI SOCIALI – INCLUSIONE 
 

 Sostenere i cittadini in difficoltà attraverso i servizi sociali, i cantieri di lavoro, le organizzazioni 
confessionali con le stesse finalità, le iniziative di solidarietà di associazioni no profit e società 
private; 

 Sostenere iniziative proposte da associazioni che promuovono incontri su problematiche legate alla 
salute e alla terza età; 

 Appoggiare il progetto “dopo di noi” a favore delle famiglie con un parente disabile promosso 
dall’istituto salesiano di Maria Ausiliatrice, in convenzione con Regione, Comune e altri enti; 

 
 

6. LAVORI PUBBLICI – VIABILITA’ 
 

 Proseguire in accordo con la Regione nei lavori post-alluvione di messa in sicurezza del territorio; 

 Completare il marciapiede di via Re Umberto; 

 manutenere gli edifici pubblici  (in particolare il palazzo comunale e gli edifici scolastici) adottando 
regole di efficienza energetica e bioedilizia; 

 Intervenire per il ripristino delle piste forestali di Pra Faiet e Gataudia; 

 Curare, attraverso la manutenzione ordinaria e straordinaria, le strade e gli scoli delle acque; 

 Prevenire lo sviluppo di incendi attraverso i tagli boschivi nelle fasce di rispetto; 

 Proseguire la pavimentazione in porfido del centro storico; 

 Migliorare la fruibilità del Palaplan con l’ampliamento dei locali di servizio;  

 Intervenire in concerto con la Città Metropolitana nella messa in sicurezza della SR23 attraverso la 
realizzazione di una struttura spartitraffico progetto di rotonda in P.zza III Alpini e la realizzazione 
del marciapiede in zona Brandoneugna; 

 
 

7. AREA ECONOMICA – FISCALITA' – TRASPARENZA AMMINISTRATIVA 
 
 

 Contenere le imposte locali, mantenendo un buon livello di servizi; 

 Efficientare ulteriormente le spese relative al mantenimento della macchina comunale; 

 Potenziare la ricerca di finanziamenti europei, regionali e di altri enti privati; 

 Rifinanziare il fondo comunale per l’imprenditoria giovanile e sostenere le proposte del micro-
credito della Regione; 

 Promuovere la trasparenza, la chiarezza amministrativa, le competenze comunicative e di 
relazione del personale verso la cittadinanza; 

 
 

8. POLITICHE GIOVANILI 
 Promuovere, sostenere ed agevolare i giovani che scelgono un’attività lavorativa sul territorio;  

 Promuovere momenti di formazione in cui i giovani si confrontino sulla governance dei beni 
comuni; 

 Sensibilizzare la popolazione rispetto al mantenimento del teatro come patrimonio culturale 
comune; 

 Migliorare ulteriormente gli spazi pubblici dedicati ai bambini e ai ragazzi; 
 
 
 



9. SPORT 
 

 Sostenere e promuovere l'attività delle società sportive che operano sul territorio; 

 Adeguare gli impianti sportivi alle norme di sicurezza e ai regolamenti delle discipline 
praticate;  

 Riqualificare, per renderlo  a norma  e più funzionale,   il campo sportivo; 

 Promuovere l'attività sportiva anche attraverso giornate di orientamento che coinvolgano 
tutta la cittadinanza; 

 
 

10. TURISMO SOSTENIBILE, COMMERCIO e ASSOCIAZIONI 
 

 Valorizzare il progetto “terre del dahu”; 

 Incentivare il turismo slow, attraverso l’utilizzo dei sentieri presenti sul territorio; 

 Creare un’area per ricarica biciclette e pedalata assistita (ebike); 

 Promuovere la collaborazione tra tutte le associazioni presenti sul territorio; 

 Mantenere e consolidare l’amicizia con i comuni gemellati di Plan de la Tour e Ruthesheim-
Perouse; 

 Provvedere alla manutenzione e valorizzazione paesaggistica, storica,sensoriale del Parco Gay 
in collaborazione con le associazioni interessate. 


